

## **СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ АНАЛИЗА ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ**

**Коновалова Я.О.**

**Научный руководитель – Сушко Т.И., к.э.н., доцент  
Могилевский государственный университет продовольствия  
г. Могилев, Республика Беларусь**

В современных экономических условиях деятельность каждого хозяйственного субъекта является предметом внимания обширного круга участников рыночных отношений, заинтересованных в результатах его функционирования. Чтобы обеспечивать выживаемость организации в конкурентной среде, управленческому персоналу необходимо, прежде всего, уметь реально оценивать финансовое состояние, как своей организации, так и существующих потенциальных конкурентов. Финансовое состояние является важнейшей характеристикой экономической деятельности организации. Она определяет конкурентоспособность, потенциал в деловом сотрудничестве, оценивает, в какой степени гарантированы экономические интересы самой организации и её партнёров в финансовом и производственном отношении.

Более трети организаций Беларуси являются неплатежеспособными, то есть имеют одновременно коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами и коэффициент текущей ликвидности ниже норматива. На 1 октября 2013 года в Беларуси почти 2,9 тыс. организаций, или 35% от общего количества, являлись неплатежеспособными. Собственных оборотных средств не имели около 1,9 тыс. организаций (23,4% от общей численности), еще у 1,3 тыс. организаций (15,8%) обеспеченность собственными оборотными средствами была ниже нормативной. На протяжении года продолжался рост дебиторской, в том числе просроченной дебиторской задолженностей на 24,2%. Остатки денежных средств на счетах организаций продолжают снижаться – на 1 октября они снизились на 8,8%, хотя годом ранее наблюдался рост на 10,2%. Также растет и задолженность организаций по кредитам банков. На фоне значительного роста просроченной задолженности остатки денежных средств на счетах организаций росли гораздо медленнее. Как следствие, текущая платежеспособность организаций существенно снизилась.

Проблема данного вопроса обусловила необходимость развития методик анализа финансового состояния организаций. Эти методики направлены не только на оценку финансового состояния организаций, но и на разработку стратегий управления им.

Существуют разные методы и модели оценки финансового состояния организации, которые являются базовыми. Для получения более точных результатов предлагается использовать комбинированную модель оценки, дающую наиболее точные показатели. Это обусловлено наличием у каждого отдельного базового метода недостатков и ограничений, которые нейтрализуются при их комплексном применении. Базовые методы в составе комбинированных взаимодополняют друг друга. Выбор модели зависит от цели анализа, специфики деятельности организации и других факторов.

Использование комбинированной модели позволяет сделать предварительные выводы о причинах кризисного состояния организации и разработать направления вывода ее из кризиса.

С помощью такой модели можно достаточно быстро оценить финансовое положение организации.